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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO JHONATAN COLMENARES RENTERÍA.- Buenos días, 

diputadas y diputados; representante de los medios de comunicación que nos 

acompañan; ciudadanas y ciudadanos que nos siguen por las plataformas oficiales del 

Congreso. 

Con fundamentos en los artículos 4 fracción XLV Bis, 5 bis de la Ley Orgánica del 

Congreso de la Ciudad de México, fracción XLV L Bis, 56, 57 Bis, 57 Ter y 190 del 

Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, damos inicio a la segunda sesión 

ordinaria de la Comisión de Deporte del Congreso de la Ciudad de México, de la II 

Legislatura.  

Solicito amablemente al diputado, amigo Secretario Christian, proceda a pasar la lista de 

asistencia para la verificación del quórum correspondiente por favor.  

EL C. SECRETARIO DIPUTADO CHRISTIAN MOCTEZUMA GONZÁLEZ.- Claro que sí, 

Presidente.  

Por instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar lista de asistencia.  

Diputado Jhonatan Colmenares Rentería: presente 

Diputada Alejandra Méndez Vicuña: presente 

Diputada Andrea Evelyne Vicenteño Barrientos:  

Diputada Xóchitl Bravo Espinosa: presente 
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EL C. PRESIDENTE.- Amiga diputada, buen día. Muchas gracias.  

LA C. DIPUTADA XÓCHITL BRAVO ESPINOZA.- Gracias a ti, amigo, buen día.  

EL C. SECRETARIO.- Buenos días, diputada.  

El de la voz, diputado Christian Moctezuma González: presente 

Presidente, hay una asistencia de 4 diputadas y diputados de 5 que integramos esta 

comisión. Hay quórum legal para realizar los trabajos de esta sesión.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado Secretario.  

Toda vez que existe el quórum reglamentario, siendo las 10:42 horas del día 29 de abril 

del año 2022, se abre la segunda sesión ordinaria de la Comisión del Deporte.  

El orden del día se integra por 8 puntos, mismo que fue enviado junto con la convocatoria 

respectiva. Por tanto, le pido al diputado Secretario, consulte a las y los integrantes si se 

dispensa la lectura y si es de aprobarse el orden del día.  

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, se consulta a las y los 

integrantes de este pleno si se dispensa la lectura del orden del día y si es de aprobarse.  

Para lo anterior, les pido a las y los diputados asistentes, manifiesten de viva voz el 

sentido de su voto, a favor, en contra o abstenciones, conforme se les vaya nombrando.  

Diputado Jhonatan Colmenares Rentería: a favor 

Diputada Alejandra Méndez Vicuña: a favor 

Diputada Andrea Evelyne Vicenteño Barrientos:  

Diputada Xóchitl Bravo Espinosa: a favor 

El de la voz, diputado Christian Moctezuma González: a favor.  

Diputado Presidente, le informo que con 4 votos a favor, 0 votos en contra y 0 

abstenciones se dispensa la lectura y se aprueba el orden del día.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado.  

Le pido por favor dar cuenta del punto 3 del orden del día.  

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, se procede al desahogo del 

punto 3 del orden del día, relativo a la consideración de la versión estenográfica de la 

séptima sesión ordinaria. Pregunto si existe algún comentario al respecto.  
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Diputado, al no existir comentarios, se da por enterado al pleno de la Comisión del 

contenido de la versión estenográfica.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado Secretario. Le pido, por favor, dar cuenta del 

punto 4 del orden del día, solicitando obviar su lectura, toda vez que el documento se 

circuló con antelación y proceder a su aprobación, si así lo determina el pleno. 

EL C. SECRETARIO.- ¿Presidente, la versión estenográfica es de la 7ª sesión?  

No es de la 7ª sesión (falla de audio). 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado, una disculpa. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta a las y los 

integrantes de esta Comisión si es de dispensarse la lectura referente al acta de la sesión 

anterior y pregunto si existe alguna intervención. 

De no ser así, procedemos a la votación correspondiente conforme se les vaya 

nombrando. 

Diputado Jhonatan Colmenares Rentería: A favor. 

Diputada Alejandra Méndez Vicuña: A favor. 

Diputada Andrea Evelyne Vicenteño Barrientos:  

Diputada Xóchitl Bravo Espinosa: A favor. 

El de la voz, diputado Christian Moctezuma González, a favor. 

¿Falta alguien de emitir su voto o algún comentario? 

De no existir comentarios, le informo, diputado Presidente, que el resultado de la votación 

es de 4 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

En consecuencia, se aprueba el acta de la sesión anterior. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado Secretario. 

Les comento, nosotros habíamos mandado dar cuenta del punto 5 y 6 del orden del día 

solicitando obviar su lectura toda vez que los documentos guardan una estrecha relación 

entre sí y toda vez que los mismos circularon con antelación y proceder a su aprobación si 

así lo determina el pleno de esta Comisión, pero les pregunto, diputado Secretario y a mis 

demás compañeras, si me permiten, creo que es muy importante que tengamos 3 minutos 

para leerles la convocatoria. Me queda claro que ya la han estudiado, se las compartí, se 
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los platiqué de manera económica ayer en el recinto del Congreso, pero para que 

cualquier persona que nos vea y nos queden muy claras las fechas y nos puedan 

compartir sus cartas, sus representantes que cada uno considere para entregarles la 

Medalla. 

Así que si me lo permite el pleno, y usted, Secretario, les voy a leer muy rápido la 

convocatoria. 

Convocatoria para presentar propuesta de candidatas y candidatos a recibir la Medalla al 

Mérito Deportivo 2021. 

El Congreso de la Ciudad de México, II Legislatura, en su carácter de órgano de gobierno 

representativo de los habitantes de la Ciudad de México, a través de la Comisión del 

Deporte otorga la Medalla al Mérito Deportivo como reconocimiento a las y los deportistas 

mexicanos que en forma individual o colectiva o que por su dedicación, constancia y 

esfuerzo hayan obtenido triunfos trascendentes en las diversas actividades y/o disciplinas 

deportivas de carácter regional, nacional o mundial, con fundamento en los artículos 13 

fracción VII de la Ley Orgánica del Congreso de la Ciudad de México y los artículos 1318, 

1319 1370 fracciones I, II y III del Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, se 

convoca a la población en general, asociaciones deportivas públicas y privadas, 

instituciones académicas y demás personas interesadas en el ámbito deportivo, a que 

presenten propuestas de candidatas y candidatos que en su opinión sean merecedores 

de un reconocimiento público como los de la distinción de la Medalla al Mérito Deportivo 

2021. 

La Comisión de Deporte del Congreso de la ciudad de México, II Legislatura, evaluará la 

trayectoria de cada una de las personas o asociaciones candidatas merecedoras a la 

entrega del reconocimiento que de manera individual o colectiva hayan obtenido triunfos 

trascendentes en las diferentes actividades y/o disciplinas deportivas de carácter regional, 

nacional o mundial, así como su trayectoria, conforme las siguientes bases: 

Primera.- Se otorgará el reconocimiento a las y los deportistas que por sus méritos, 

triunfos y esfuerzos o trayectoria hayan destacado en forma individual o colectiva durante 

el año 2021 para que constituyan un ejemplo para la niñez, la juventud y en general la 

población de la Ciudad de México. 

Segunda.-Podrán participar personas u organizaciones que practiquen cualquier disciplina 

deportiva y que tengan méritos suficientes a criterio de esta Comisión. 
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Tercera.- El otorgamiento de la Medalla se sustentará en un análisis objetivo de los 

méritos en el ámbito que se postula, expuestos en el documento, postulación, currículum 

y demás elementos que la sustenten en los términos de la presente convocatoria. 

Cuarta.- Toda persona, grupo u organismo, instituciones académicas, organizaciones, 

instituciones u organizaciones de la sociedad civil o sector cuyas actividades sean afines 

y estén vinculadas con la disciplina o materia correspondiente a la distinción, podrán 

proponerse o proponer mediante escrito a la persona candidata a recibir la medalla.  

Dicha propuesta debe contener -este donde lo quiero hacer- el nombre completo o la 

denominación de la razón social del grupo, institución u organización, nombre completo 

de la persona candidata, domicilio, exposición de motivos en la que se deberá especificar 

los méritos por virtud de los cuales se le considera merecedora del reconocimiento 

correspondiente.  

Quinta.- El Currículum Vitae de la persona candidata. 

Sexta.- La información documental adicional de acuerdo con el ámbito que se postula y 

datos que aporten elementos de valoraciones, como imágenes y archivo multimedia. 

Séptima.- Carta de aceptación de la postulación suscrita y firmada por la persona u 

organización postulada. 

5.- Las propuestas de la candidatura serán recibidas mediante correo institucional de la 

Comisión del Deporte del Congreso de la Ciudad de México, al correo: 

deporte@congresociudaddemexicocdmx.gob.mx. 

6.- La documentación de las candidaturas recibidas por la Comisión del Deporte se 

considerará confidencial, por lo que permanecerá bajo resguardo de la misma hasta la 

emisión del dictamen correspondiente. Una vez concluido el proceso, la documentación 

de las y los aspirantes que no resulte seleccionados será destruida antes de 60 días 

contados a partir de la entrega de la medalla, debiendo levantar el acta correspondiente 

con la intervención del Órgano de Control Interno del propio Congreso. 

El proceso de selección tiene el carácter de reservado conforme lo que dispone la fracción 

IV del artículo 183 de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y 

Rendición de Cuentas de la Ciudad de México. 

7.- El plazo para recibir las propuestas es muy importante transmitírselos, sé que ya lo 

saben pero para que quede claro el término, se acabará el 2 de mayo hasta las 24:00 

mailto:deporte@congresociudaddemexicocdmx.gob.mx


6 

 

horas del 19 de mayo de 2022, es decir del 2 de mayo al 19 de mayo, será un honor de 

cada uno de ustedes recibir cada una de sus propuestas, ayer lo platicamos, cada uno ya 

tenemos ahí algún referente, pero para que queden debidamente integradas, las podamos 

estudiar y presentarles el proyecto. 

Décima.- La Comisión del Deporte procurará atender el principio de paridad de género. 

Una vez emitido y aprobado el dictamen por la Comisión del Deporte será sometido a la 

aprobación del pleno del Congreso de la Ciudad de México, por lo que la resolución que 

se tome en cuenta tendrá efectos definitivos y por tanto inapelables. 

Décimo Tercera.- El dictamen aprobado se publicará en la Gaceta Parlamentaria del 

Congreso de la Ciudad de México. 

Décimo Cuarta.- El Congreso de la Ciudad de México II Legislatura, a través de esta 

Comisión, en coordinación con la JUCOPO, fijarán la fecha y la hora de la sesión solemne 

para que se lleve a cabo la entrega del mérito deportivo, de conformidad con lo 

establecido en el Reglamento del Congreso de la Ciudad de México. 

Décimo Quinta.- El Congreso de la Ciudad de México II Legislatura, por conducto de esta 

Comisión, hará del conocimiento de las personas deportistas galardonadas elegidas para 

recibir la Medalla al Mérito Deportivo 2021 la fecha y la hora de la sesión solemne en que 

se llevará a cabo la entrega de la misma.  

Décimo sexta.- La participación de la presente convocatoria presume la aceptación de las 

bases. 

Décimo séptima.- Los aspectos no previstos en la presente convocatoria serán resueltos 

por la Comisión de Deporte del Congreso de la Ciudad de México, II Legislatura, siempre 

conforme al Reglamento. 

Décimo octava.- Difúndase la presente convocatoria en términos de acuerdo con la 

Comisión de Deporte, para que establezca el proceso de la entrega de la Medalla al 

Mérito Deportivo. 

Signan la presente convocatoria las y los diputados integrantes de la Comisión de Deporte 

de la II Legislatura. 

Perdón, diputado Secretario, ahí fue un error nuestro no haber mandado que fuera a 

permitirme leer este punto, así que ya desahogado, seguimos con el guion. Le pido por 

favor dar cuenta de los puntos 5 y 6, que ya se leyó la convocatoria, solicitando para 
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obviar su lectura, toda vez que los documentos guardan una estrecha relación entre sí y 

toda vez que los mismos circulan con antelación, para proceder a su aprobación sí así lo 

dictamina el pleno de esta Comisión. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta a las y los 

integrantes de esta Comisión si es de dispensarse la lectura de los puntos 5 y 6 del orden 

del día, referentes al acuerdo por el que se emiten  la convocatoria y las bases para la 

entrega de la Medalla al Mérito Deportivo 2021. 

Quienes estén en contra de dispensar la lectura del acuerdo en referencia, sírvanse 

manifestarlo de viva voz. 

Se dispensa la lectura. Pregunto si existen correcciones u observaciones al acuerdo. 

¿Alguna diputada o diputado desea hacer uso de la palabra? 

No habiendo ninguna corrección u observación, procedo a consultar en votación nominal 

si es de aprobarse el acuerdo y convocatoria de referencia, solicitándoles, diputadas y 

diputados, indiquen el sentido de su voto. 

Diputado Jhonatan Colmenares Rentería: a favor. 

Diputada Alejandra Méndez Vicuña: a favor. 

Diputada Andrea Evelyne Vicenteño Barrientos: a favor. 

Diputada Xóchitl Bravo Espinosa: a favor. 

El de la voz, diputado Christian Moctezuma González: a favor. 

Diputada Andrea Evelyne Vicenteño, también está presente en esta sesión. 

EL C. PRESIDENTE.- Diputada amiga, muchas gracias, buen día. 

LA C. DIPUTADA ANDREA EVELYNE VICENTEÑO BARRIENTOS.- Gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Diputado Presidente, le informo que el resultado es: 5 votos a 

favor, 0 en contra, 0 abstenciones. En consecuencia se aprueba el acuerdo y 

convocatoria, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado Secretario. 

El siguiente punto del orden del día es el relativo a asuntos generales. Por lo que haré uso 

de la palabra. 



8 

 

¿Alguna diputada o diputado desea plantear algún asunto general o hacer uso de la 

palabra? 

EL C. DIPUTADO CHRISTIAN MOCTEZUMA GONZÁLEZ.- Sí, Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Perfecto, diputado Secretario. 

EL C. DIPUTADO CHRISTIAN MOCTEZUMA GONZÁLEZ.- Nada más para felicitar el 

trabajo de esta Comisión de Deporte, me parece muy importante el reconocimiento a los 

deportistas que han destacado a nivel local o nacional. El inicio de este proceso para la 

entrega de la medalla, me entusiasma mucho ya que será relevante reconocer las 

aportaciones de los deportistas, quienes fueron y siguen siendo parte de uno de los 

sectores que recibieron un mayor impacto en sus actividades cotidianas a causa de la 

pandemia por covid-19. Esta será una oportunidad para inspirar a futuros deportistas y a 

la vez recordarle a la sociedad la importancia del deporte en la vida y salud de todas y 

todos.  

Gracias, Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado Secretario. 

¿Alguna otra compañera que guste hacer uso de la palabra? 

Si me lo permite a mí el pleno de esta Comisión, en el mismo sentido que mi amigo el 

diputado cruzazulino Christian Moctezuma, me gusta mucho, ayer me acerqué de manera 

económica, para que quede también asentado, con cada uno y cada una de ustedes y la 

verdad es que me ilusiona mucho que luego luego mostraron interés, cada uno ya tiene 

una candidata o candidato para proponer y es una responsabilidad muy bonita y muy 

importante la que tenemos, cosa que agradezco, porque nosotros tenemos que hacer que 

los deportistas se vuelvan los ídolos de los niños.  

Lamentablemente, siempre lo he dicho, vivimos una narcocultura, hay chavitos en las 

colonias que prefieren ser narcos que deportistas. Nosotros tenemos que promover, 

presumir a nuestros deportistas para que los chavitos quieran ser un Chicharito 

Hernández, un Canelo en el boxeo, cualquier deportista, que ese sea el ídolo, que esa 

sea la línea y facilitarles las herramientas, los medios y la dinámica para que los chavitos 

puedan ser deportistas y no narcotraficantes o delincuentes.  
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Nuestro lema, si me lo permiten y ya se los he dicho, hagamos deporcultura en relación a 

quitar esa narcocultura que tenemos. Así es que felicitarles, pero agradecerles también 

todo su entusiasmo y sus ganas de participar. 

Es cuánto. 

LA C. DIPUTADA ALEJANDRA MÉNDEZ VICUÑA.- Diputado Presidente, si puedo 

hacer uso de la palabra. 

Felicitarte, Presidente, primero por siempre la disposición para trabajar en beneficio de las 

y los deportistas y de aquellos que practicamos deporte también de manera amateur. 

Creo que tenemos muchas coincidencias y por esas coincidencias hemos podido trabajar 

de la mejor manera posible en esta Comisión y es obvio que la entrega de esta Medalla al 

mérito Deportivo es trascendental porque se reconoce el esfuerzo no solamente de los 

deportistas, sino de toda la gente que gira alrededor de un triunfo, de llegar a unos juegos 

paraolímpicos, de llegar a unos juegos olímpicos, es el deportista, pero atrás de ellos hay 

entrenadores, hay familia, hay una comunidad que les dé el respaldo y que también les da 

esas ganas y esos bríos por seguir adelante y ser ejemplo, como bien lo has dicho, no 

solamente para los niños, sino también para las juventudes, para las mujeres y para la 

comunidad en la que ellos viven. 

Creo que el deporte es esencial en nuestras vidas, nos da equilibrio mental, nos da salud 

emocional, nos da salud física y creo que es sumamente importante la entrega de esta 

medalla, el reconocimiento a estos deportistas y te agradezco mucho poder trabajar 

contigo, es un privilegio, amigo, por tu conocimiento, por tus ganas y nada, es cuánto. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. Ya para cerrar, diputada Alejandra, 

diputada Xóchitl, diputada Andrea, diputado Christian, siempre he recibido un trato muy 

bonito, mucho entusiasmo, muchas ganas de colaborar, de verdad que me da mucho 

orgullo, les  agradezco y sepan que estamos dando todo lo posible y vendrán cosas 

mejores. 

No habiendo más temas que tratar y siendo las 11 horas con 0 minutos y con fundamento 

en los artículos 55 y 372 segundo párrafo  del Reglamento del Congreso de la Ciudad de 

México, los cuales mandatan que las comisiones dictaminadoras encaminadas de realizar 

la convocatoria, el dictamen y la sesión solemne correspondiente, deberán actuar en 

forma colegiada y entrar en función permanente a partir de la fecha de la emisión de la 

convocatoria y hasta la elaboración del dictamen. 
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Solicito que esta sesión se declare permanente. 

Si no hay más comentarios, podremos dar por terminada esta sesión, siempre 

agradeciéndoles y quedando a la orden. 

 


